

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO VIII.—NÚMERO 2.432

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

MARTES 25 DE OCTUBRE DE 1921

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

NUESTRAS TROPAS OCUPARON AYER MONTE ARRUIT

(POR TELÉFONO)

PARTE OFICIAL DE LA TOMA DE MONTE ARRUIT

24, 22 30 h.

En el Ministerio de la Guerra se recibió a las once de la mañana una nota oficial, manifestando que el alto comisario de Marruecos ha conseguido a las once y cuarenta y cinco, después de una dura y larga batalla, la toma de Monte Arruit sin novedad.

25, 1 30 h.

El alto Comisario comunicó, ampliando el parte anterior de la toma de Monte Arruit, que el repliegue ha terminado sin novedad. En Monte Arruit el espectáculo era horroroso, habiéndose encontrado 800 cadáveres y 200 caballos muertos.

Debido al estado irremediable del ambiente no se ha ocupado el poblado, por temor a perder la salud, habiendo quedado las fuerzas en las posiciones inmediatas.

En Gomara el enemigo siguió hostilizando. La columna del general Marzo llegó a Medina esta mañana.

En Tiguana el enemigo actuó con gran energía, haciendo intenso fuego de cañón.

En Wad-Leon y descargaron bombas y en las inmediaciones de Tiguana. En resumen, la impresión de la plaza de Melilla es buena.

La aviación pudo hacer blancos afortunados, por lo que los rebeldes se declaraban en franca huida al verse castigados.

En Cona y en Larache, sin novedades.

Morada de héroes

¡Monte Arruit...! Durante mucho tiempo sonará en el alma de todo español. Su evocación tiene tantos recuerdos... tanta ansiedad... Pregunta diaria en las postales de julio y primeros de agosto; su nombre irá siempre unido al de Navarro y los heroicos defensores que a sus órdenes no solamente demostraron el temple de la raza, sino con su tenaz resistencia, deteniendo gran parte de enemigos, permitieron la concentración en Melilla de las primeras fuerzas expedicionarias y levantaron grandemente el espíritu de la nación.

¡Gloria a la memoria de tantos mártires, que con su heroísmo, tan alto pusieron el pabellón nacional!

A ocho kilómetros al Suroeste de Zújar, se encuentra situado en el centro de la llanura del Gares, un pequeño cerro o monte, de unos 100 metros de altura, con suaves laderas recorridas por las barrancadas del arroyuelo Zújar.

Perteneciendo a la cabila de Beni-Balibis se encuentra excavado en el vértice que une las laderas de los cerros de Gueiza y Urad Sultán.

En panorámica lo rodea por su parte Norte y a 6 kilómetros las estribaciones del macizo de Beni-Balibis en los que se encuentran las antiguas y ance-

tradas y abandonadas posiciones de Benker y Tairi-Nurich, a espaldas de los cerros de Monte Ullay y H... (San Juan de las Mitas) que con dirección NO se corren a las aldeas de Harra, Mésara y Bast (Benzer) y el cerro Tairi, que dominan los campos de Beni-Sidel (fracción más importante de Gueiza).

A Ocho y a 15 kilómetros en solitario de constancia con el enorme macizo de Harra, se sitúan el Zújar y Maley K... que se desarrollan 8 kilómetros al Sur de Arruit, se excavan en el paso de Beni, que une la ciudad llanura del Gares con el valle medio de K... (Benzer).

Por su importancia fue ocupado con excesiva brevedad en 1912 por algunas tropas que, partiendo de Zújar, se dirigieron a Tairi-Nurich e Idrara (Harra) y a las órdenes del general García Alvarado, sumaban un total de 20.000 hombres aproximadamente, convertido posteriormente en el centro regimiento de la zona ocupada.

Además de encontrarse en la natural línea de penetración, se halla unido con la llanura de Gueiza por una estrecha carretera que atraviesa los montes de Zújar por los pasos de Idrara y Eguera, y con la llanura de Harra y Melave por cambio de carretera que ahora ha en su recorrido el colosal túnel de Fer... que garantiza de los rápidos y regulares bandidos de Beni-Balibis.

DETALLES DE LA OPERACION

25, 1 30 h.

Melilla.—Las fuerzas bordearon el río Zújar hasta llegar a Beni-Alid, cuya posición fue ocupada sin novedad.

Durante la marcha se encontraban en el camino muchos cadáveres.

El avance se inició sin ser hostilizado por el enemigo, pues muchos rebeldes huían ante la presencia de nuestras tropas, sin disparar un solo tiro.

En el avance se presentaron algunos grupos de jinetes moros con banderas blancas, haciendo acto de sumisión.

Fuerzas de Idrara y Zújar se marchaban a retaguardia para reparar los desperfectos del camino y de la vía férrea.

En Beni-Alid las fuerzas se desplegaron en guerrilla para llevar a cabo la ocupación de Monte Arruit.

En días anteriores salieron varias patrullas mandadas por el teniente coronel Núñez del Prado, para efectuar reconocimientos, concentrando en el camino muchos cadáveres.

En Monte Arruit el aspecto era espantoso y provocaba la indignación de nuestros soldados, pues en los cadáveres, horriblemente mutilados, se ha podido apreciar que se han reproducido las escenas de Nador y Zújar.

Los cadáveres están en estado de putrefacción.

Ha comenzado con toda actividad los trabajos de saneamiento.

La estación del ferrocarril se está convirtiendo en escombros.

El principio de la carretera de Monte Arruit a Titulía se halla cubierto de cadáveres.

Las tropas quedaron en las posiciones ante la imposibilidad de permanecer en el poblado.

Seguen los actos de sumisión de jefes de cabila ante el caud de Benisicar.

UN ACTO IMPORTANTE EN ALCOY

LAS FUERZAS ACTIVAS DE LA INDUSTRIAL CIUDAD SE REUNEN EN ASAMBLEA

PRESIDE EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA, SEÑOR GARCÍA GUERRERO

Invitado por el gobernador civil señor García Guerrero, y acompañado de momentos antes de las cuatro de la tarde salí a las Alcañices en tres automóviles y con la primera autoridad, un secretario particular, el comisario de Policía, el señor alcalde de Alcoy, el inspector de alumbrado señor Arce, el ingeniero señor Cort y los señores señores Abas, P. rez Miras, B. de la y Arístarco.

Después de un viaje fatigoso y sólo con un breve descanso en Jijona, hemos llegado a Alcoy a las seis y cinco minutos de la tarde.

La plaza de la Constitución rebosa; el momento oportuno, ya bastante tarde, acude a recibir a la primera autoridad de la provincia, que en muy breve tiempo, y con solo esta efímera gestión, ha logrado para sí una aureola de popularidad y de consagración, que otros en años de actuación no lograron.

El peligro

Alcoy es una ciudad típicamente industrial, que vive y muere de sus manufacturas, orgullo de España.

Ayer, cuando el loco familiar estaba en "El Molinar", en tiempos de escasez de agua, era lógico que se parara el trabajo. Pero cuando prosperó la industria y se extendió y las fábricas escalonaron sus creces y lo invadieron todo, impulsadas por el fútilo eléctrico, en la potencia eléctrica ampararon sus energías y a ellas confiaron su progreso.

Al encargarse la Sociedad Hidroeléctrica Española del suministro se hizo un poco difícil la vida industrial, pero se hizo soportable; pero recientemente llegó a extremos insostenibles, ruidosos: Se resolvió el Ayuntamiento acordando dimitir en pleno si no se le graba un jornal a la situación. Se reunieron las Sociedades patronales y obreras, acordando el cierre total de las fábricas. Iban a la huelga 30.000 obreros; era la ruina de Alcoy.

La comisión a Madrid

El gobernador civil, señor Guerrero, recogió estos anhelos de Alcoy y cuando logró que tuviera carácter de jefe, y...

posición, y ponió desde el frente de la comisión que, en representación de todos los elementos alcoyanos fué a visitarlo, se trasladó a Madrid a dirigir y formular la justa reclamación.

La asamblea de Alcoy que estaba la plaza de la Constitución, al llegar los señores, repite, y repite desde las sales y las dependencias y los pasillos y las escaleras de la Casa Consistorial, pues va inmediatamente a reunirse la asamblea para dar cuenta al pueblo del resultado de la gestión.

A las seis y media ocupa la presidencia el señor Gobernador que tiene a su derecha al señor alcalde de Alcoy y a su izquierda al señor Juez de Instrucción. Entre las demás autoridades a los lados y en el centro la comisión de concejales, obreros y patronos que fué a Madrid.

El público es numerosísimo. El señor alcalde de Alcoy don Fernando Piñón, asistió a la asamblea y dice que, cumpliendo acuerdos anteriores, se renuncian para dar cuenta del resultado de las gestiones en Madrid.

El señor alcalde de Alcoy don Fernando Piñón, asistió a la asamblea y dice que, cumpliendo acuerdos anteriores, se renuncian para dar cuenta del resultado de las gestiones en Madrid.

El señor alcalde de Alcoy don Fernando Piñón, asistió a la asamblea y dice que, cumpliendo acuerdos anteriores, se renuncian para dar cuenta del resultado de las gestiones en Madrid.

El señor alcalde de Alcoy don Fernando Piñón, asistió a la asamblea y dice que, cumpliendo acuerdos anteriores, se renuncian para dar cuenta del resultado de las gestiones en Madrid.

El señor alcalde de Alcoy don Fernando Piñón, asistió a la asamblea y dice que, cumpliendo acuerdos anteriores, se renuncian para dar cuenta del resultado de las gestiones en Madrid.

El señor alcalde de Alcoy don Fernando Piñón, asistió a la asamblea y dice que, cumpliendo acuerdos anteriores, se renuncian para dar cuenta del resultado de las gestiones en Madrid.

El señor alcalde de Alcoy don Fernando Piñón, asistió a la asamblea y dice que, cumpliendo acuerdos anteriores, se renuncian para dar cuenta del resultado de las gestiones en Madrid.

El señor alcalde de Alcoy don Fernando Piñón, asistió a la asamblea y dice que, cumpliendo acuerdos anteriores, se renuncian para dar cuenta del resultado de las gestiones en Madrid.

El señor alcalde de Alcoy don Fernando Piñón, asistió a la asamblea y dice que, cumpliendo acuerdos anteriores, se renuncian para dar cuenta del resultado de las gestiones en Madrid.

DE SUBSISTENCIAS

BAJA DE LOS PRECIOS DE LA CARNE Y DEL CARBÓN

Las estridencias, sin alharacas, como corresponde a toda labor práctica, positiva y eficaz, prosiguen el gobernador civil, señor Martínez Cabrera, la campaña que con tanto éxito ha emprendido en favor del abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Como la obra es buena, de alto interés para la vida de la población, como sus resultados se dejan sentir benéficamente para el vecindario de una forma general y eficiente, no es necesario alabar, porque se alaba por sí sola, y por eso hemos de limitarnos, fijos a nuestra norma de imparcialidad e interpretando el sentir de la opinión, a elogiar la elevada actitud del señor Martínez Cabrera, por su plausible celo en la defensa de los intereses de Badajoz, como queda de manifiesto en su actuación imparcial y desinteresada en materia de subsistencias, y a trabajar también el siglo que corresponde a los ganaderos, saichiceros, carniceros y especieros y exportadores de carbón, por su noble conducta, que, anteponiéndose a todo, el interés del vecindario, han sabido dar toda clase de facilidades, sin rodeos ni formas ambiguas, para la fijación de precios justos y equitativos en los artículos que hasta hoy han sido revisados.

De desear es que, como hasta ahora, no haya necesidad de poner en práctica medidas de rigor y que todos se convengan que es necesario sacrificar los exagerados egotismos y atender a los sagrados intereses del pueblo.

En la reunión celebrada ayer por el Gobernador civil con los carniceros quedó acordado que desde hoy empiecen a regir los siguientes precios de la carne de ganado vacuno:

Carne de 1.ª: Lomo, solomillo, babilón, cañera y pez, 5 pesetas kilo.

Carne de 2.ª: Tapas, contratas, paletas, espaldas y morrito (jambón), 4 pesetas kilo.

Carne de 3.ª: Pecho, falda, paleta y morrito, 3 pesetas kilo.

Estos precios regirán a condición de que el expendedor pague al ganadero el precio que se ha estipulado, pues en caso de que dicho precio baja para el ganadero, en la proporción correspondiente bajarán los precios consignados en dicha tarifa.

Como se ve, la carne de 1.ª ha bajado 0'50 pesetas en kilogramo y la de 2.ª y 3.ª ha sufrido una rebaja de una peseta.

Es necesario para que la rebaja fuera efectiva y evitar que pudieran burlarse los precios establecidos, hacer una clasificación de las carnes en la forma tan escrupulosa que por vez primera ahora se ha hecho, pues así no pueden suscitarse ninguna clase de dudas ni salir perjudicado el consumidor.

Al vecindario incumbe exigir que los expendedores cumplan las tasas y den los artículos en las debidas condiciones de peso y calidad.

En la Comisión se atendió a diligentemente cuantas denuncias se formularon y se procedió en el acto contra los infractores.

Debe, pues, el vecindario mostrarse inexorable en hacer valer su derecho.

Quedaron ayer determinados los precios a que ha de venderse el carbón vegetal después de la reunión que celebró ayer el gobernador, señor Martínez Cabrera, con los industriales carboneros.

A partir del día de hoy se venderán los 11 50 kilos de carbón de encina, a dos pesetas; los 5 75 kilos, o sea la media arroba, se venderán a una peseta. El precio del kilogramo será de 20 céntimos.

Para establecer estos precios se ha tenido en cuenta el precio del artículo en el punto de origen.

Como el carbón tiende a la baja, pasado un plazo prudencial, se hará una revisión de la tasa para introducir en la misma la rebaja correspondiente.

Confirmando anoche el señor Martínez Cabrera con el alcalde, señor Trujillo, para cambiar impresiones sobre la cuestión del pan, acordando ambas autoridades como se ve hoy las gestiones para la rebaja cerca de los trigueros, harineros y fabricantes de pan.

No queda el *Noticiero Extremeño* pendiente de su accionamiento al alistar de cuestiones que al caso al caso se le va la totalidad de la población, y procediendo lógicamente, insiste en su vano empeño de querer desvirtuar la brillante actuación del Gobernador en la campaña de subsistencias.

Viendo que no podía rebajar nada de lo que le daban sobre la baja de la carne de cerdo, vuelve en su último número a escribir unas cuantas grafías, partiendo del supuesto falso de que el precio del cerdo en el mercado sea de 20 pesetas arroba, para decir que la rebaja podía ser mayor, con el objeto de conseguir una postura de facto con que estimular su incomprendible actitud en contra de los que han interesado a intereses en las gestiones que se están haciendo para el abaratamiento de la vida, pues sabe que dicho precio no es el real, sino que es el de 22 pesetas, como tampoco ignora que en otros mercados se venden, como por ejemplo, en Jabugo, donde la cotización es de 22 50 y en las provincias de Valencia, Barcelona y Madrid, que el precio oscila entre 23 y 24 50 pesetas.

Pero como esto lo conoce perfectamente el *Noticiero* y sabe que su argumentación sobre esta base no tiene nada de ser, detenta por otro camino y trata de poner en pugna al Gobernador con la autoridad local, afirmando que qué ha levantado las atribuciones de ésta y que por eso el señor Trujillo "en este caso concreto apareció discretamente inactivo para no echar sobre sí las responsabilidades y consecuencias de una equivocada intervención, tan directa, en la vida económica del vecindario".

Estas afirmaciones no las comulgamos nosotros, porque el mismo señor Trujillo se ha encargado de rebatirlas, rogándonos que nos que hicieramos público que el Alcalde procedió y está de acuerdo con el Gobernador en la campaña de subsistencias.

DEHESA QUE SE ARRIENDA

Desde el próximo San Miguel, se arrienda la dehesa de "Sagrados", de seis mil fanegas de cabida, sita a ocho kilómetros de esta capital, poblada de arbolado de encinas y alcornoque, buenos y abundantes brevederos, magníficas vegas en los ríos Guadiana y Gévea. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, calle de San Juan, núm. 42, principal. BADAJOZ.

FOTOGRAFOS POR TELÉFONO

En la fotografía "Boccioni", de Mérida, se precisa buen operario. Madrid, 24, 22 30 h. De toda.

Doctor Sánchez Cortés

MEDICO ODONTOLOGO CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7 ARIAS MONTAÑO, 20. PARRA.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS TELÉFONO 333 Emerada elaboración. Surtido es plato. Precios económicos.

Elpidio Solís Borrellia

Procurador y Agente de Negocios

PERDIDA DE UN BURRO

En la vía pública se ha perdido un burro cerrado, mohoso, marcado el hocico con el número en forma de celestinos. Se gratificará a quien lo encuentre. Rabal, calle Ramón Albarán, 22, primer piso.

PORTUGAL

DE LA PASADA REVOLUCION

(POR TELEFONO)

LOS ÚLTIMOS MOMENTOS DE MACHADO DO SANTOS.—CONDENACION DE LOS CRIMENES.—

HABLAN LOS MIEMBROS DEL GOBIERNO

La última noche del fundador de la República... A la una de la madrugada, cuando Machado Santos descansaba con su mujer y su hijo...

—He aquí el que ocupó a nuestro uniforme... A lo que Machado contestó: —¿Qué más dices? Si ya hubieras...

bierno castigado numerosos manifestaciones de pesimismo por los incidentes ocurridos, coincidiendo todos en repudiar los excesos de que han sido...

—No puedo calcular hasta qué punto me repugnan estos excesos, sólo acabo a que... También el ministro de Comercio...

MERCADOS

La baja aislada hace algún tiempo se ha restituido de tal manera, que la situación preocupa seriamente a los agricultores... CEREALES... HARINAS... ACEITES...

DE SOCIEDAD

De La Morera llegó don Segundo Galván, maestro nacional... De Llerena, el también maestro nacional don Miguel del Barco...

NOTICIAS

Neurólogica. — Ha muerto a la avanzada edad de ochenta y ocho años...

UN FOLLETO

Con el título de los Españoles en Africa (anillo de los ríos) en forma de un folleto que contiene breves estudios sobre la costa...

CARIDAD

Para un hombre bueno... Continúa hoy la relación de los nombres de algunas personas caritativas...

A LAS SEÑORAS

Ha llegado de Madrid la señorita Calvo, excoleccionista de modelos de vestidos y sombreros en el hotel Garido...

DEPURATIVO FUSTER

El ARTRITISMO se puede comparar a un árbol, que sus ramas son: el REUMA, HERPES, ASMA, HEMORROIDES, ENFERMEDADES DE LA MATRIZ (FOLICULO BLANCO, DESARREGLO MENSTRUAL), DEL ESTOMAGO (FERMENTACIONES), ESTREÑIMIENTO, COLICOS NEFRITICOS (PIEDRAS, ARENILLAS), OBESIDAD, DIABETES y todas las enfermedades que reconocen por causa el exceso en la sangre de ACIDO URICO, UREA y otros VENENOS...

PÉRDIDA

El día 1 de octubre, en Las Santos de Mañana, se le cayó a Zaira, en el coche con la de Villafraza de los Barros, se le extravió un paquete...

PEQUEÑOS ANUNCIOS

La entrada nada cuesta y os conviene visitar la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prim, 7, en Badajoz...

UTIL A LOS GANADEROS

Fosfoferrosa o engorde castellano Liras (marca registrada) El más apto para desarrollo y engorde del ganado vacuno, de cerdo, mular, caprino y lanar...

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etc. etc. Carpintería mecánica. Construcción de puertas y toda clase de muebles...

Con el 202

se cura la blanorrea y purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales...

Doctor Arturo Sánchez

Enfermedades de la piel, sifilis y vias urinarias. Inyecciones de Serravallo (606) N.º 1474 (914), Si versivale, etc. Portugales, Tabernillas y Vacunas.

El proyecto del Banco de España

Poco falta ya para que sea conocido, para ser votado en el Congreso en la sesión de hoy. Pero de todos modos, creamos de la teoría anti-hipar a nuestros lectores la impresión sobre lo que se propone...

SE VENDE

una casa en la calle Martín Cautado, 32, con cisterna abundante, cuadra y buena cochera. También se vende una suelta de tierra...

ESTA VISTO

que para instalaciones eléctricas, materiales, lámparas, aparatos cristalería y maquinaria no hay quien compita con Manuel Solís, Prim, 36, teléfono 233; materiales e instalaciones a plazo y al contado.

COMPRO trigo

trigo rojo y arcaha por 200 pesetas, etc. etc. Florán Cortés, Barrioz.

SE VENDE

arribada de la línea eléctrica, sistema moderno, elabora 5.000 amperios. Para tratar, con su suela, en Alcañal.

Arados castellanos

... 80 pesetas. Cavadures de acero ... 10. Es los Arados de Hierros de ANTONIO RAMOS.—Parque de Calatayud.—BADAJOZ.

SE VENDEN

las cáscaras refrinantes y demás aceites de la exitosa fábrica de jabones de Nuestra Señora del Carmos.

SE ARRIENDAN

desde San Miguel próximo, a pasto, leber y ballet, 180 fanegas de tierra con magnífico arbolado de encina y alcornoque...

SE VENDE

aprovechamientos de pasto y heno de la dehesa 'Naranjo', de cabida aproximada de 1.000 hectáreas. Para tratar, Alcañal, Sindicato Agrícola 'Patronal Obrero'.

La plaza de Valladolid se encuentra muy fijada y sus precios son, de 74 50 y 75 reales fanega. Otras plazas cotizan: Soria, a 65 reales fanega; Segovia, a 76; Burgos, a 76; Álava, a 73; mocho y ... a 67; A évalo, a 78; Cisterna, a 76; Riza, a 76; P. de ... a 71 y 72.

La plaza de Barcelona, muy paralizada, mantiene los precios de la semana anterior. Zaragoza cotiza por 100 kilos: Trigo catalán, mocho, de 50 a 51 pesetas; mocho, segunda, a 50; hambrita, a 49, y harin, a 46.

La abundancia de pastos, que ocasiona el alto precio del heno que disfrutamos, influye en descenso en el precio de la paja y demás granos de cereal. Valladolid cotiza a 46 y 47 reales fanega; Soria, a 58; P. de ... a 49; Tiguera, a 47; Segovia, a 60; Burgos, a 44; Álava, a 44; Cisterna, a 50.

Las plazas de Sevilla y de Valencia mantienen sus precios y concóciase. Varías plazas de Aragón: Valladolid, a 80 reales fanega; Soria, a 42; Riza, a 40; Triguera, a 80; Burgos, a 84; Cisterna, a 84.

OSRAM advertisement featuring a light bulb illustration and text: 'Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick Son los de mejor resultado y menos consumo'.